 «Оқуға құштар мектеп-оқуға құштар ұлт»  жобасы бойынша бірінші жарты жылдықта атқарылған жұмыстар жайылы ақпарат
Мемлекет басшысы Қасым-Жомарт Тоқаевтың Ұлттық қоғамдық сенім кеңесінде берген тапсырмасына сәйкес  БҒМ «Оқуға құштар мектеп» жобасын       бекіткен болатын.                                                                                                                                                                                                       

               «Оқуға құштар мектеп» жобасыны аясында көркем әдебиеттер тiзiмi 5 бағыт бойынша жүзеге аспақ. Яғни олардың қатарына еліміздің үздік классиктернің кітаптары, ана тіліне аударылған шетелдік әлем әдебиетінің жауһарлар, сонымен бірге қазіргі заманғы ақын-жазушылардың кітаптары енетін болады.          Білім берудегі кітап оқуға үйрету мәселелері әрдайым маңызды болғанымен, оқу сауаттылығын дамыту тапсырмасы ҚР-ның мемлекеттік білім беру стандартын жүзеге асыратын заманауи мектеп үшін жаңа сала болып табылады.           Оқу сауаттылығы қазіргі қоғамдағы өмірге дайындық үшін ең маңызды көрсеткіштерінің бірі ретінде қарастырылады.                                                                         

Мектебімізде балалармен жастардың оқуға құштар құзыреттіліктерін дамыту мақсатын жүзеге асыру үшін биылғы 2021-2022 оқу жылына  іс-шаралар жұмыс жоспары  жасалды. Жоспар бойынша бүгінгі күнге дейін мына төмендегі іс-шаралар ұйымдастырылып өткізілді.                               

1. Оқушылардың оқырман белсенділіктерін арттыру бағытында қазан айында  “Әдеби қонақ бөлмелері”  тақырыбында  9- сынып оқушылар арасында поэзия кеші, қараша айында 5-11 сынып оқушылар арасында “Өзің оқы да, өзгеге ұсын ” кітап алмасу шарасы, қантар айында 1-4 сынып оқушылар арасында “Ертегілер әлемінде” Ертегі  кейіпкерлерін суреттеу ( сурет сайысы), 5-7 сынып арасында ақпан айында   “Мақал- сөздің мәйегі” қазақ мақал-мәтелдерін жатқа айту сайыстары өткізілді.                                           2. «Отбасы және мектеп»: отбасылық кітап оқудың үздік дәстүрлерін қайта жаңғырту бағыты бойынша жүйелі түрде жоспарға сай іс-шаралар ұйымдастырылды атап айтсақ; мектебіміздің әлеуметтік педагогі Пірімбетова М. О желтоқсан айнда 1-11 сынып оқушыларына және ата-аналарына  “Менің үйімдегі кітаптар” тақырыбында видеоролик сайысын өткізді, әр сыныптан бір жұмыстан сайысқа ұсынылды. Сонымен қатар мектебіміздің тәрбие және ғылыми ісінің орынбасарлары “Оқуға құштар мектеп” жобасы бойынша  ReadX өз оқыған кітабын жарнамалау ( ата-аналар) челленджін ұйымдастырды.  

Мұғалімдермен  жұмыс  бағыты бойынша қазан айнда «Ертегілер оқимыз» тақырыбында мектеп директорының АКТ жөніндегі орынбасары 

бастауыш бірлестігі арасында челлендж ұйымдастырды. 
    Оқырмандардың кітап оқуына басшылық жасау, қызығушылықтарын ояту, қазақ ертегілерін насихаттау арқылы оқырманның бойына рухани құндылықтарды ұялату мақсатында мектебіміздің кітапханашысы Шаяхметова Қ. Х жоспарына сай жүйелі түрде жұмысын атқарып келеді. Нақтылап айтатын болсақ, бүгінгі күнге дейін мына төмендегі іс-шаралар өткізілді.

    Оқушылардың санитарлық гигиеналық талаптарды сақтай отырып, үзілісте бір мезет ертегілер оқуын ұйымдастыру, сыныптарды аралап, кітаптарды үлестірілді. Бастауыш сынып оқушылары «Әжемнің ертегілері», «Шаруа мен аю», «Андерсен ертегілері» кітаптарды оқып, «Қуырмаш», «Аяз», «Аққу қаздар» тағы да басқа ертегілерді оқып, тіл байлығын, сөздік қорларын дамытуда. Нәтижесінде оқырмандар кітапхана қорындағы көркем әдебиеттермен танысып, оның ішінде ертегілер еліне саяхат жасады.    Сонымен қатар, демалыс кезіндерінде оқырмандардың бос уақытын тиімді өткізу үшін бастауыш сыныптар арасында қашықтықтан «Ертегілер әлемінен сыр шертейік» тақырыбында сурет байқауы, «Әжемнің ертегілері» атты оқу марафоны ұйымдастырылды. Басты мақсат оқырмандар түрлі тақырыптағы ертегілерді оқи отырып, оқыған ертегілерінің желісі бойынша, мазмұнын дәріптеп сурет салу.   «Оқуға құштар мектеп» жобасы аясында 5-9 сыныптар арасында да  «20 минут оқида, 3 минут эссе жаз» кітап оқу акциясы ұйымдастырылды. Нәтижесінде оқырмандар белсене қатысып, үздік эссе жазған оқушылар марапаттау мен қатар эссені Республикалық сайттарға жарияланды.     Сонымен бірге 7-11 сынып аралығында «Сен кітапты қалай оқисың?», «Мектепке кітап сыйға тарту» акциясы акция-эстафетасы, «Өзің оқып өзгеге ұсын» Readx book өткізілді. Оқырмандардың шығармашылық қабілеттерін дамытып, тіл байлығын, білім көкжиегін кеңейтті. Оқырмандар өздері оқып танысқан көркем шығарманы өзге оқырмандарға жарнамалап, шеберлікпен насихаттап, оқуға кеңес берді. Ұйымдастырылған іс шараның барлығы  әлеуметтік желілердегі парақшаларға жарияланып отырды. https://www.instagram.com/p/CVuAhexosHL/?utm_medium=copy_link,  https://www.instagram.com/tv/CVfOMpBjtAv/?utm_medium=copy_link, https://instagram.com/p/CVS2aEatBCE/
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Информация о проделанной работе за первое полугодие по проекту "Читающая школа-читающая нация"

В соответствии с поручением Главы государства Касым-Жомарта Токаева, данным Национальным советом общественного доверия, МОН утвердил проект «Читающая школа».

В рамках проекта  «Читающая школа»  список художественной литературы будет реализован по 5 направлениям. В их число войдут книги лучших классиков страны, шедевры зарубежной мировой литературы, переведенные на родной язык, а также книги современных поэтов и писателей. Несмотря на то, что вопросы обучения чтению в образовании всегда актуальны, задача развития читательской грамотности является новой областью для современной школы, реализующей государственный образовательный стандарт РК. Грамотность чтения рассматривается как один из важнейших показателей подготовки к жизни в современном обществе.

В нашей школе разработан план работы мероприятий на 2021-2022 учебный год для реализации цели развития у детей и молодежи образовательных компетенций. По плану на сегодняшний день были организованы и проведены следующие мероприятия.

1. В целях повышения читательской активности учащихся в октябре месяце был проведен вечер поэзии, литературные гостивые  среди учащихся 9 - х классов, в ноябре месяце среди учащихся 5-11 классов был проведен книжный обмен  «Читай сам и предлагай другому», в январе месяце среди учащихся 1-4 классов был проведен конкурс рисунков на тему   «В мире сказок», в феврале месяце среди 5-7 классов прошли конкурсы казахских пословиц и поговорок. 
2. «Семья и школа» по направлению возрождения лучших традиций семейного чтения систематически проводились мероприятия в соответствии с планом; социальный педагог нашей школы Пірімбетова М. О. в декабре месяце провела конкурс видеороликов для учащихся 1-11 классов и родителей на тему «Книги в моем доме», была представлена по одной  работе из каждого класса. Кроме того, заместители по воспитательной и научной работе Тлеубаева А. А, Сулекина Н. М  организовали челлендж с родителями по рекламе своей прочитанной книги   ReadX по проекту «Школа увлеченных чтением»
3. По направлению работы с учителями в октябре на тему "Читаем сказки" заместитель директора школы по ИКТ организовал челлендж между учителями начальных классов. 
Библиотекарь школы Шаяхметова К. Х. систематически работает над руководством чтением книг, привитием интереса, привитием духовных ценностей читателю через пропаганду казахских сказок. В частности, на сегодняшний день проведены следующие мероприятия:
Организация одновременного чтения сказок в перерывах с соблюдением санитарно-гигиенических требований учащихся, обход классов, раздача книг. Учащиеся начальных классов, чтобы    развить  богатство языка и словарный запас  читают книги «Бабушкины сказки»,  «Крестьянин и Медведь»,  «Сказки Андерсена»  «Мороз», «Гуси-лебеди»  и другие.  В результате читатели познакомились с художественной литературой из фондов библиотеки, в том числе совершили путешествие в страну сказок.  Кроме того, для эффективного проведения досуга читателей в каникулярное время среди начальных классов были организованы дистанционный конкурс рисунков на тему «Из мира сказок », а также был проведен читательский марафон  на тему «Бабушкины сказки» В рамках проекта «Школа увлеченных чтением» среди 5-9 классов также была организована читательская акция «Читай 20 минут, пиши эссе 3 минуты». В результате акций читатели приняли активное участие и учащиеся написавшие лучшие эссе были награждены. В то же время с 7 по 11 класс прошел урок «Как ты читаешь книгу?»,  а также была проведена акция-эстафета «Подари книгу школе»,  readx book на тему «Читай сам». Все эти мероприятий развивали творческие способности читателей, расширяли богатство языка, кругозор знаний. Читатели рекомендовали читать художественное произведение другим читателям, продвигая его мастерски. Все организованное мероприятие было опубликовано на страницах в социальных сетях. https://www.instagram.com/p/CVuAhexosHL/?utm_medium=copy_link, https://www.instagram.com/tv/CVfOMpBjtAv/?utm_medium=copy_link, https://instagram.com/p/CVS2aEatBCE/
Директор   школы:                     Ж. Ж. Мирамова
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