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«Вейп - денсаулық үшін өте қауіпті!» 2021-2022 оқу жылының 1-жартыжылдығында темекі қоспаларының қолданудың алдын алу бойынша жүргізілген жұмыстар туралы ақпарат.
	Соңғы жылдары адамзат жаңа проблмаға тап болды – электронды темекіні пайдалану кезінде өкпенің зақымдануы.
Мамандардың айтуынша бұл өнімдердегі химиялық заттар, ауыр металдармен никотин жасөспірімдердің денесін біртіндеп уландырады, өкпеге, бүйрекке, бауырға және асқазанға әсер етеді, балалардың жүйке жүйесіне теріс әсер етеді. Оқу жылының басынан бастап жасөспірімдер арасында темекі қоспаларына сұрагныс едәуір өсті, вейп эпидемиясы пайда болды. Түрлі-түсті мұқабасы бар, әр-түрлі хош иістері бар бір реттік вейптер дүкендерде кәмелетке толмағандарға оңай сатылуда. 
Осыған байланысты мәселенің маңыздылығын ескере отырып біздің білім беру мекемемізде жасөспірімдер мен ата-аналар үшін медицина қызметкерлерімен, әлеуметтік педагогтармен және психологтармен бірлесіп вейп эпидемиясының алдын алу бойынша 2021-2022 оқу жылының 1-жартыжылдығында бірқатар іс-шаралар жүргізілді.
Қыркүйек айында мектептің орта және жоғарғы буын оқушыларымен мектеп медбикесімен бірлесіп «Вейп – жаңа заман эпидемиясы» түсіндірме жұмыстары бойынша жиналыс өткізілді. Жиналыс 1 және 2-ауысым үшін бөлек өткізілді. 1-ауысымда 126 оқушы жиналысқа қатысты, 2-ауысымда 98 оқушы қатысты. Мектеп меддбикесі Утепкалиева Ж.Б. медицина тұрғысынан вейптің зияны туралы оқушыларға түсінліріп өтті. ДТІЖ орынбасарлары Есбатыров М.З. және Тлеубаева А.А. мектепте электронды темекені, вейпті қолдану мектепішілік ережеге қарсы екенін айтып өтті. 
Қазан айында мектебіміздің «Жас Ұлан» балалар және жасөспірімдер ұйымының белсенділері аға тәлімгер Бисекенова А.С. ұйымдастыруымен мектеп оқушыларына «Өзіңді өмір үшін сақта!» ғасырдың жаңа індеті вейптің зияны туралы түсінік беру мақсатында жаднамалар таратты. Жаднаманы 5-11 сынып оқушыларына таратып өтті. Жалпы жаднама саны 300 дана жасалып, оның 231 данасы таратылды.
Қараша айында мектептің әлеуметтік педагогтері Пірімбетова М.О., Коштаева А.Е. және қалалық наркология мекемесінің қызметкерімен «Ұрпақ саулығы – ұлт саулығы!» тақырыбында 8-11 сыныптар арасында дөңгелек үстел ұйымдастырды. Бұл тақырып вейп, электронды темекі мәселесін қамтыды. Дөңгелек үстелде бейнематериалдар мен презентациялар көрсетілді. 
Мектеп психологтары Дуйсенбаева К.А. және Тулепова Д.М. ата-аналармен «Шылымқорлықтың алдын алу» тренинг-сабақтарын жүргізді.
Желтоқсан айында «Біз темекіге тәуелді емеспіз» тақырыбында бастауыш сынып араларында суреттер сайысы өткізілді. Сайысқа әр сыныптан 1-суреттен таныстырылып, 12 сурет жиналды. Жеңімпаздар анықталып, 1-2-3 орын грамоталарымен марапатталды.
1-11 сыныптарда желтоқсан айының бірінші аптасында «Вейп заманның жаңа дерті» атты сынып сағаттары өткізілді.
Іс шаралардың фотосуреттері Қосымша 1.


Мектеп директоры:                                             Ж.Ж.Мирамова

Орынд.: Тлеубаева А.А.
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Қосымша 1
Іс-шаралардан фотосуреттер
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