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  "Қамқорлық", "Мектепке жол" акциясының есебі








Орындаған: әлеуметтік педагог: Коштаева А.Е.







2022-2023 оқу жылы

«Қамқорлық» және «Мектепке жол» қайырымдылық акциясының есебі

Қостанай облысы әкімдігі білім басқармасының 29.07.2021 жылғы № 04-07/2974 хатына сәйкес, сондай-ақ Мемлекет басшысы Қасым-Жомарт Тоқаевтың тапсырмасын орындау үшін жыл сайынғы «Мектепке жол» қайырымдылық акциясы 2019 жылдан бастап жыл бойы өтетін форматқа ауыстырылды. 
  	«Мектепке жол» акциясының мақсаты – аз қамтылған, көп балалы, тұрмысы нашар отбасылардан шыққан балаларға, жетім балаларға, ата-анасының қамқорлығынсыз қалған балаларға әлеуметтік көмек көрсету, әлеуметтік себептер бойынша балалардың мектепке келмеуінің алдын алу.  
2022 оқу жылында мектепке жол акциясы бойынша көмек. 
Мектептің жалпы оқыту фондынан бұл қайырымдылық шарасына  3056000 теңге қаржы бөлініп, әлеуметтік төмен санаттағы 99 оқушы оқу құралдары, мектеп сөмкесімен  және киімдермен қамтамасыз етілді. Бұның ішінде киімге 2076000 теңге, оқу құралдарына 980000 теңге қаражат жұмсалды. 
№15 жалпы білім беретін  мектептің қамқорлық акциясына ат салысып жатқан жеке тұлғаларда бар. Жалпы бұл акцияға демеушіліктен 122000 теңге қаржы бөлінді. 
Оның ішінде: 
· 3 «а» сынып ата-анасы Канатхан Азиза 80000 теңге көлемінде мектеп құрал-жабдығымен көмек көрсетті. Көмек берілген оқушылар:
- 6 «ә» сынып оқушылары Мунбаева Сандигуль, Мунбаева Зинфира, 4 «ә» сынып оқушысы Мунбаева Айымгуль, ата-анасы Мунбаева Алфия Мирамовна (көп балалы, өзге санат отбасы) жалпы сумма 50000 теңге көлемінде мектеп құрал-жабдықтары берілді;
-5 «ә» сынып оқушысы Әлібек Шерали, 6 «ә» сынып оқушысы Әлібек Әліби, ата-анасы Сәлімбаева Газизат Тастанбек (көп балалы, АӘК алушы) жалпы сумма 30000 теңге көлемінде мектеп құрал-жабдықтары берілді.
· Мектеп ұжымынан 42000 теңге жиналып, көмекке мұқтаж екі отбасы: соның ішінде 6 «б» сынып оқушысы Кубек Мадина, ата-анасы Оспанова Мирамкуль,   5 «б» сынып оқушысы Жұмабек Рысты, ата-анасы Сәрсенбаева Дана Тлегеновна (көп балалы, аз қамтылған)  әр отбасына 21000 теңге көлемінде киімдермен көмек көрсетілді. 
Келесі жылы, «мектепке жол» акциясы аясында әлеуметтік санаттағы отбасыларға әр балаға 38 мың теңге көлемінде көмек берілетін болады. 



Мектеп директоры:                                                  Мирамова Ж.Ж.
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